

# 我市加大财税支持力度助企纾困

□姚洪兵 刘昌 记者 王连杰

市政府4月3日出台《关于进一步帮助市场主体纾困解难稳定经济增长的二十条政策意见》(以下简称《政策意见》)后,市财政局、税务局闻令而动,第一时间细化落实《政策意见》行动措施,聚焦当前企业发展面临的“痛点”“堵点”“难点”,加大财税支持力度,坚持一把手靠前指挥,坚决落实主体责任,积极应对复杂严峻的外部形势和本轮疫情给企业带来的影响,用心、用情、用力为企业纾困解难。

市财政、税务部门围绕全面落实税收减免政策、加速专项资金落地见效等2条措施,对小型微利服务业企业年应纳税所得额100万元至300万元部分,再减半征收企业所得税;全面推广盐城“E速退”服务,办理正常出口退税时间压缩至3至5个工作日;市级先进制造业、战略性新兴产业、服务业等财政专项资金6月底前全部分配直达企业。在全面落实好国家和省助企纾困若干政策的基础上,将各项实招硬招安排落实到位,着力提振企业信心、减少损失、稳定预期,全力推动我市经济持续恢复、运行在合理区间。

市税务局加强对退税减税工作的全面领导,成立退税减税政策落实工作领导小组,按照“牵头组织、会商办理、一次推送、主办反馈”原则,强化任务部署落实、跟踪督查。建立增值税留抵退税、制造业中小微企业延期缴纳税费、税费政策、纳税服务、风控稽查、督查督办等9个专项组,研

究制定工作措施,层层压实工作责任,高度关注风险防控问题,重点把控增值税留抵退税和小规模纳税人免税两个风险领域,坚决守住不发生重大风险的底线。进一步优化服务,确保惠企政策“直达快享”,利用短信、电子税务局、微信等渠道,点对点通知符合条件的纳税人办理留抵退税时间,引导分批分期办理;通过线上线下的多种宣传渠道,利用税收大数据,精准识别提醒,讲清楚政策,辅导纳税人何时办、怎么办,及时释疑解惑;按照“窗口受理、内部流转、限时办结、窗口出件”原则办理退税,简化退税资料报送,纳税人只需提交一张《退(抵)税申请表》即可申请办理;规范退税审核流程,加快人工审核进度,主动与财政部门对接,建立健全财税银三方协作机制,确保应享尽享。加大监管力度,严防涉税风险,抓实留抵退税风险管控,以“事前校验、事中监控、事后复核”为主线,围绕纳税人登记、申报、申请、受理、审核、退税、事后等7个环节,形成分类精准智控、分级快速处置的全流程风险防控机制,对骗取留抵退税违法犯罪行为,做到“露头就打、打早打小”,切实将应退资金退给符合条件、合法经营的企业,维护法治公平的税收秩序。

市财政局快速分解落实《政策意见》,会同税务部门运用今年实施减税降费新的组合式税费支持政策,将积极向上争取获得的中央支持小微企业留抵退税补助

资金23.35亿元(其中市区15.03亿元),作为中央直达资金,直接用于企业留抵退税等工作,确保企业能够及时、足额获得退税款,充分享受减税降费政策红利。同时,针对当前疫情影响,及时会同市国资委、市机关事务管理局印发通知,积极推进实施2022年国有房屋租金减免政策,帮助服务业小微企业和个体工商户纾困解难,引导市区各部门和企事业单位扎实做好排查摸底、宣传解释及审核审批等基础工作,对2022年承租市区国有企业和行政事业单位国有房屋且符合减免条件的,严格按照省财政厅文件要求,减免3个月或6个月租金,并建立各区财政局、市本级有关部门及市属国有企业集团政策执行情况月报制度,构建长效管理机制,确保国有房屋租金“应免尽免、应退尽退”。进一步加大资金监管力度,督促各县(市、区)财政部门加快支出进度,打通惠企政策落地生效“最后一公里”。截至目前,市本级已兑付人才发展专项资金10000万元、科技创新专项资金3436.93万元、服务业发展专项资金1720万元、先进制造业发展专项资金(第二批)820万元、农药集中采购零差率统一配供市级财政补贴资金250万元,兑付总额16226.93万元,惠及企业1038家。此外,全市财政系统4月份起实行涉企专项资金拨付情况通报制度,4至5月份每半月督查一次,6月份每周督查一次,确保6月底前涉企专项资金全部分配直达企业。

## 集中发力“五个重抓” 我市大力培育农业全产业链

按照全市重点产业链培育行动要求,市农业农村系统集中发力“五个重抓”,紧锣密鼓地推进农业全产业链培育工作起好步开好局。

重抓工作思路,高位谋划制定实施方案。全面发动条线力量,统筹产业布局,深入调研论证,经市委、市政府领导多次讨论研究和反复征求各地各部门意见,形成重点打造优质粮油、绿色蔬菜、经济林果、规模生猪、现代渔业、特色水产农业全产业链的总体思路,并以市委农村工作领导小组名义印发实施方案,明确发展路径、工作举措及每条产业链的产值目标任务。

重抓企业培育,聚合要素做强产业龙头。全面梳理产业链“链主”企业、重点培育企业和参与企业,着力加快载体建设,持续提升农产品加工集中区承载集聚度,强化农业产业化联合体联结功能。加强人才集聚,积极摸排申报省级“双创团队”项目和市黄海明珠人才计划项目。促进金融扶持,先后与农业开发银行、农业银行签订促进乡村振兴战略合作框架协议,收集1331家农业企业等新型经营主体信息提供金融机构开展精准服务。

重抓招新引优,全面梳理开展精准招商。针对全产业链薄弱环节和重点领域,瞄准重点行业、重点区域、重点企业,编制招商地图和产业图谱,促进“按图索骥”开展招商。根据各地产业特色和资源禀赋,明确各县(市、区)开展1至2个专题招商活动。初步统计,一季度各地开展各类农业招商引资活动8场,签约项目38个,其中已开工项目13个,已完成投资2.6亿元。

重抓补链强链,紧锣密鼓推进项目建设。印发《2022年全市农业农村重大项目投资计划表》,高质量编排农业农村重大项目154个,其中射阳县黄沙港国家中心渔港建设项目入选省重大项目清单,还有8个项目入选市重大项目清单,并建立重大项目挂钩联系推进服务责任制度。高目标建设加工项目,细化分解落实各县(市、区)新办千万元农产品加工项目115个,其中亿元以上项目18个,并纳入年度农业农村重点目标任务体系。

重抓服务指导,倾心助力帮扶主体发展。深入开展“进万企解难题、稳增长促转型”挂钩走访服务20多人次,发放疫情防控倡议书,帮助企业出谋划策解决困难。全力组织助销保供,联合交通、公安等部门畅通公路、铁路、水路“三路”运输通道,建立农副产品“绿色”通道,推广应用“盐货通”管理平台,增发供沪铁路专列,保障农产品运输正常通行。 通讯员 周保华 记者 陈为琨

## 赶制口罩保供应

几百米长的医用无纺布平展着向前递进,滚轮碾过之处,压花成型,刀片起落裁切间,一只只锥形口罩被导入到下一道工序。4月8日上午,盐都方天无纺制品有限公司的口罩切片车间里,机器高速运转,十多名工人正在紧锣密鼓地生产医用口罩。

“小王,这些半成品赶紧送到塑形车间去。”车间负责人现场指挥调度。成百上千装有半成品的塑料筐码得有一人多高,整齐地排列在机器周围。运送半成品的机车川流不息。小王忙而不乱,手脚麻利地将十多筐半成品搬运、装车,及时送往塑形车间。

在口罩塑形车间,一个工人负责一台机器,总共有30多台,生产十分忙碌。片状无纺

布料要在这里制作成“半圆杯形”或“拱形”。机器下方的平台上分布着5个圆形铁质模具,上方有一个刀头,铁质模具循环转动,把布料制作成圆杯形,刀头则切除毛边,使得布料边缘光滑。工人小周说:“这一段时间,赶制订单比较紧,工作节奏快,人比较辛苦一些,但是,为了防疫需要,为了人们的生命安全和身体健康,这点辛苦值得。”从早上7点到晚上9点,他一个人要生产5000多只这样的口罩,全厂70多名员工,以及这些先进生产线都是裁制口罩的巧手能手。

公司相关负责人说:“这个环节是很重要的一道工序。工人们要通过机器把口罩制作成完整的杯形,戴在人的脸上既舒

服又十分贴合,不能留有丝毫缝隙,这样才能保证隔绝内外细菌和病毒,起到保护自己、保护他人的应有效果。”

该公司共有4个车间,每个车间有2000多平方米。公司负责人介绍,企业主要生产获得N95(美国)、KN95(中国)、CE(欧盟)、TGA(澳大利亚)认证的医用口罩,日产能达30万只,年产达7000万只。在保障本地需求后,绝大多数产品出口到欧美市场。公司近两年取得长足发展,由一星级企业直接跨越到三星级企业行列,较多地享受了市区两级政策扶持及各项优惠措施。2021年,开票销售达2.4亿元,税收达2400万元。

记者 陈为琨

## 银宝海立方 绿色生态盐

江苏省银宝盐业有限公司是江苏银宝控股集团下属国有独资企业,为盐城市唯一国家食盐定点企业,年加工“银宝海立方”系列食用盐40万吨以上,有“海之味”“海之吟”“海之颂”系列的近百种低、中、高档食用盐。

系列食用盐具有:

- ◆ 人体必需的多种矿物质和微量元素
- ◆ 不添加任何抗结剂
- ◆ 口感纯正 余味咸鲜
- ◆ 天然 绿色 颗粒晶莹剔透



公司地址:江苏省盐城市世纪大道5号金融城12号楼 联系电话:0515-69963388 69963300